

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

SIGLO II

AÑO XXXV

Núm. suelto 10 lcts.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 11.386

Subscription: Capital, an mes. Ptas. 2'00; Fuera, trimestre. 6'00; Portugal. 10'00; República Argentina. 40'00. Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada.

Martes 10 de Noviembre de 1931

Dirección y Administración: Santa Clara, 55. Apartado número 13. Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS: Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40; Tercera. 13. 0'35; Reclamos y Gacetas. 0'30; Primera plana. 0'75. Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos.

PASANDO EL RATO

DESPUES DEL MITIN

Ya se celebró el mitin revisionista de Palencia. Y ya pueden estar satisfechos los derechistas y los izquierdistas de haber logrado lo que se proponían. Aquellos, celebrar el acto y estos declarar la huelga y perturbarlo. Total, unos cristales rotos, unos automóviles averiados o destruidos, unos cuantos metros de gasa y unos miles de metros de oratoria.

Juan de Castilla asistió al mitin. Juan de Castilla, no es zamorano. Juan del Pueblo de Zamora, que está preocupado por la reforma agraria y por el tiempo y por el precio del trigo, no quiso actuar de comparsa y se quedó en el pueblo viendo como caía desde las alturas como una bendición de Dios, el agua bienhechora.

Cada español tiene planteado su problema y el problema del campo no tiene nada que ver con el de los vasconavarros. El único problema que afecta a todos por igual es el de la libertad dentro de la República. Y lo que más nos caracteriza a todos es la cerrilidad y la intransigencia.

La cerrilidad intransigente, provocó un escándalo en Madrid, en el estreno de la obra de Pérez de Ayala "A. M. D. G." y la intransigente cerrilidad hizo los posibles para perturbar el orden en Palencia el domingo.

Estamos diciendo desde hace mucho tiempo que los españoles carecemos de comprensión y en los actos que se celebran por parte de todos los sectores, no solo no se hace nada porque esa comprensión llegue a todos los ámbitos del país, sino que parece como si se quisiera hacer más profundas las diferencias que nos separan.

Mientras las derechas sigan quietas, inamovibles haciendo gala de un criterio antidiluviano y las izquierdas se obstinen en caminar a marcha vertiginosa, no hay posibilidad de que se alcancen y se comprendan. Estas no tienen que retroceder. Con que moderen la marcha, es suficiente. Pero las derechas han de avanzar con ritmo más acelerado, como corresponde a los tiempos actuales.

Luis CALAMITA

LAS RESPONSABILIDADES

Una sucinta historia del terrorismo en Barcelona

Ayer tarde llegaron a Madrid en avión los miembros de la Comisión de Responsabilidades por política social, señores Menéndez y Abeytúa que estaban en Barcelona, donde se quedó su otro compañero señor Lluhi Vallescá. El señor Menéndez marchó anoche mismo a Asturias. El señor Abeytúa hizo un relato de su actuación a un periodista.

Luchas sociales, en su sentido auténtico—dijo—, no ha habido. Más bien venganzas, tiros respondiendo a los tiros; empezando en el atentado personal aislado, característico de fines del siglo pasado.

Ya en este siglo surge el confidente. Son los días del teniente Morales, que colocaba bombas en Vallvidrera y de Juan Rull, condenado a la última pena en Montjuich. Todo esto no está aún organizado. La organización en bandas se hace poco tiempo después, coincidiendo con los años de la Gran Guerra. En aquel tiempo es cuando es asesinado Bartré.

En el año 1917 el comunismo libertario se define, y surgen los Sindicatos Unicos. Para contrarrestar estos defectos, se levanta enfrente la banda de Bravo Portillo, comisario de Policía al servicio de los alemanes. Al poco tiempo de organizarse esta banda cae asesinado el presidente de la Sociedad de ladrilleros Pablo Sabater. Pasados unos meses es Bravo Portillo el que cae muerto, víctima de la organización sindical. Así continúa la ciudad largo tiempo. Un asesinato trae como consecuencia otro, y éste otros...

Con esta serie de delitos, el pánico se apodera de la ciudad y este pánico llega hasta las autoridades, que abandonan el espíritu de justicia para inclinarse de uno de los bandos que combaten. La Policía era cómplice de algunos hechos delictivos, quedando impunes aquellos que favorecían sus planes.

Martínez Anido no era entonces gobernador civil de Barcelona; pero era ya gobernador militar de la ciudad. El jefe de Policía, Doval, y el gobernador civil, Montañés, fueron acusados de no reprimir con la necesaria energía los sucesos vergonzosos que se desarrollaban. Al marchar el barón Koenig se funda el Sindicato Libre. Aparte de los hombres que, probablemente convencidos de que este Sindicato pudiera realizar una labor beneficiosa, de

hombres llenos de fervor; hombres honrados, en una palabra, hubo entre ellos seres mercenarios. El Sindicato Libre procede del requeté. Cuatro o cinco de sus dirigentes son jaimistas caracterizados y tienen el apoyo de las autoridades. La serie de asesinatos es incontable. Se sacaba a los hombres de sus casas, se les asesinaba en la calle y se les abandonaba allí. Se contrataban estas hechas; se ofrecía dinero por un asesinato, y si el precio se suponía caro, se acudía a otro que lo hiciera más barato.

A juicio del señor Abeytúa, la colaboración entre uno de los grupos combatientes y las autoridades, es una cuestión completamente demostrada. Se tienen pruebas.

Al venir la Dictadura, los Sindicatos Unicos intentaron colocarse en terreno legal; pero ante la persecución, no les cupo otro remedio que seguir obrando clandestinamente.

Desde 1910 a 1928 hubo en la ciudad condal 1.302 atentados. Desde 1910 a 1919, muy pocos. De los 1.302 resultaron 294 muertos, 623 heridos y 361 ileso. En los días que ha permanecido la Subcomisión en Barcelona ha tomado declaración a 62 individuos. A todos cuantos han llegado hasta ella, Guardia civil, patronos, obreros, Policía. Y dato curioso: sólo un sindicalista libre se presentó a declarar espontáneamente.

Hemos actuado—ha dicho el señor Abeytúa—con absoluta imparcialidad, sin tomar bandera por uno u otro grupo, sin que nuestra simpatía, nuestra disculpa, mejor, vaya con ninguno de los que intervinieron en aquellas luchas. Nuestra conclusión es la de que la culpa de aquella serie de crímenes está en las autoridades por su lenidad, por no haber creado un buen instrumento de Policía, por haber opuesto los tiros a los tiros, la sangre a la sangre.

Respecto a la ley de fugas, a la Subcomisión no le cabe duda de que se aplicó. Posee pruebas; ha hablado con personas que la aplicaron.

Por último el señor Abeytúa habló del archivo del capitán Lasarte, que, en realidad, es mal llamado de esta manera, puesto que cuando dicho capitán se hizo cargo de él ya estaba formado. Es un archivo muy completo, muy útil por la cantidad de datos que hay recogidos. Es un poco parcial, desde luego. Figuran en él casi todos los indeseables.

REPORTAJES DEL MOMENTO

"Melodía del Jazz", Política y Ajedrez

Retrospecto :: :: :: ::

Visperas de estreno en el teatro Fontalba. Expectación. Revuelo de fotógrafos, de actores, de curiosos "críticos" y de algún amigo directo.

Un reporter se lanza ávido de impresiones ante el propio autor. Lluvia de frasecillas cortas, de excusas. Palabras muy conocidas ya en don Jacinto, muy suyas y muy oídas en sus últimos estrenos.

—Esto es lo peor que he hecho.
—No vale la expectación...
—Espero un fracaso.

Y así va llenando las cuartillas del periodista. Ya para entrevistarse a Benavente a cerca de un estreno, no es necesario visitarle. Todos sabemos lo que nos va a decir.

En aquella tarde solo echamos de menos una confesión:

—Esta sí que es mi última obra.

Pero esto ocurrió porque don Jacinto tiene ya anunciado en el teatro Calderón su nuevo estreno: "Cuando los hijos de Eva no son hijos de Adán"... Si nos hubiera hecho la corriente y rotunda declaración hubiera sentado plaza como gran desmemoriado.

Pero estoy seguro de que en sus labios quedó colgada nostálgicamente la frase, esperando sin duda que pasen estos días para dejarla caer en el ensayo general del Calderón.

Obra :: :: :: ::

En la comedia de Benavente, uno de lo sactos, el último, sin duda molesto por su colocación, salió discolore y no quiso armonizar con la bondad de sus hermanos. Su proyecto sin duda fue resaltar de aquellos que le dejaban al final. Dar lugar a que brotara la diferencia. Y brotó, en efecto, pero fue una diferencia lamentable que dejó ver sin disimulo alguno la distancia que hay entre lo bueno y lo malo, entre lo ingenioso y lo importuno.

Y claro, la opinión, no respetó al glorioso dramaturgo. Se apagaron las luces benaventianas y solo quedó sobre el patio de Fontalba un foco de hostilidad hacia aquellas ironías.

Y Benavente no está en el teatro. Acaso si hubiera estado le hubieran oído exclamar alguna frase genial; una de esas frases que siempre buscamos en él, y que con las que él nos obsequia de vez en vez.

Ajedrez y comentarios :: ::

La partida de otoño de ajedrez, la ha establecido Benavente en el coquetón cuarto de Carmen Díaz. Allí contiende don Jacinto a diario con algunos actores. Y los vence siempre, porque entre jugada y jugada los distrae con su ingenio.

Carmen Díaz fue quien inició anoche la conversación. Y habló Simó-Raso, y habló Barden, y hablaron varios. Quien no hablaba era Benavente.

Por fin, abrió un paréntesis en su partida y dijo:

—En España no se puede gastar una broma. Le eren a uno mal intencionado, y resulta que los mal intencionados son ellos...

Frases. Más comentarios. Y luego:

—Cosas peores he dicho yo de príncipes y de reyes y estaban en sus palcos los exmonarcas...

Sigue la partida. Y siguen los comentarios.

—Adjudicar a Indalecio Prieto lo que va por un ministro de Hacienda imaginario, es ganas de hacerse resaltar...

Todos asisten.

—Yo soy incapaz de ofender a los republicanos.

Y al momento combina su jugada:

—¡Jaque al rey!...

Y luego hace como si quedara ensimismado con la jugada para darle más carácter de ofensa.

Carlos Rodríguez

CRONICAS DE GAMITO ITURRALDE

EL LADRON COMPASIVO

(Para mi amigo Pedro Bernabé, descendiente del Cid y "chapelaunderi.")

El ladrón dió los dos golpes de palanqueta reglamentarios y penetró en el piso. Recorrió sigilosamente—con sus tacones de goma—unas cuantas habitaciones, iluminado a trechos por la linterna de bolsillo adquirida en el Rastro. Se detuvo frente a un armario, cuya luna biselada devolvió—con violencia—la imagen fotogénica del visitante. Abrió el armario y, como un prestidigitador, comenzó a sacar calzoncillos rotos, corbatas deshilachadas, americanas viejas, cuellos de celuloide.

—Esto no me sirve—murmuró—.

Lo que yo busco es dinero

Entonces se fué a la cocina. Registró todos los aparadores. Notó la falta del almirez. Estaba escondido en la carbonera. Cuidadosamente lo puso al lado de los platos soperos. Cogió una cazuela y la destapó para ver si ocultaba algún dinero. No sería la primera vez que en una cazuela habían aparecido áureas pelucanas. Decepcionado, agarró por el mango a la sartén, dejándola caer con gran estrépito. El ruido repercutió—como un jazz-band—en la casa silenciosa. Tres niños raquíuticos que había acostados en una cama dieron tales voces que todos los cacharros de la cocina se desafiaron. Una vieja corrió despavorida por los pasillos, haldeando su blanco camión de dormir. El gato salió disparado por el tragaluz. Y por fin, presentóse ante el ladrón un caballero enlenque y sexagenario, que se alumbraba con un candil dieciochesco.

El delincuente se puso en guardia, empuñando la palanqueta.

—No se asuste—le previno el se-

xagenario—. No se asuste. Que la cosa no es para tanto. Vengo a decirle únicamente que ha perdido usted el tiempo entrando a robar en este domicilio. Aquí no tenemos dinero ni objeto alguno que valga un cuproniquel.

—Dispéñseme usted. Yo creía...

—Creía usted mal. Es en la casa de al lado donde podría haberse llevado usted alhajas, cuadros, estilográficas, jamones... Cualquiera de estas cosas le hubiera sacado de sus agobios económicos. Porque usted padecerá esos agobios...

—No lo sabe usted bien. Hace muchos días que no puedo llevar pan a los míos.

—Nosotros estamos en peores circunstancias que usted. No podemos ni robar, porque para ello se requiere juventud, agilidad, decisión. Además, carecemos de los utensilios indispensables. Ni siquiera tenemos palanquetas. ¡Somos tan desgraciados! Mi esposa sufre una enfermedad incurable. Mis tres hijitos se van muriendo lentamente, faltos de hipofositos, y ya ha visto usted al gato: está lleno de sarna e infeliz.

—Pues entonces... le pido mil perdones. Créame usted que si yo hubiera sabido...

—Está usted perdonado. Y lo que le lamento es no haberlo podido complacer.

El ladrón abrió la puerta para marcharse. Pero, antes de hacerlo, le dijo conmovido al sexagenario:

—Tome, caballero. Para que remedie usted su triste situación.

Y le entregó ochenta y cinco céntimos.

Gamito Iturralde

Madrid, noviembre.

IMPRESIONES PROPIAS

La verdad ante todo

La sinceridad y el desfilfarro de los gobiernos de la monarquía han creado un conflicto al primer Gobierno republicano, que se ha visto en el caso de tener que decir al país el verdadero estado de la Hacienda pública.

No hay cosa más engañosa que los números, a pesar de que las gentes piensan que los números dicen siempre la verdad. Según sean manejados arrojarán uno u otro resultado; es decir, que puede ser exacto el resultado que los números arrojen, y no ser fiel expresión de la verdad. Esto lo hemos visto bien claro en los presupuestos anteriores. Se nos llegó a hacer ver que se cerraban los presupuestos con superavit, cuando en realidad venían arrastrando un déficit, que se aumentaba más y más con los desfilfarros de todo género llevados a cabo por los gobiernos monárquicos.

En cuestiones financieras, tiene sus inconvenientes el decir la verdad, porque en dichas cuestiones juega un importante papel el crédito, y diciendo la verdad se disminuyen las posibilidades de ese crédito; pero con todo, ha sido un gesto noble el del actual ministro de Hacienda, el de decir la verdad al país, pase lo que pase. Si el país se compromete de la verdadera situación de la Hacienda y se halla dispuesto a realizar el sacrificio necesario para salvar esta situación, habrá sido una excelente medida la de poner en claro la situación que atravesamos; pero aunque el país no se halle con la disposición necesaria para sacrificarse en aras de su salvación, siempre será laudable el proceder del señor Prieto, que exponiéndose a acarrear sobre sí la impopularidad, no vacila en exponer los verdaderos términos del problema.

Quinientos millones de déficit inicial, son para asustar a cualquiera, pero no hay que desmayar por esto.

Claro es, que este déficit inicial, ha de aumentar con los créditos extraordinarios que será preciso habilitar durante el próximo ejercicio, para atenciones más o menos urgentes; mas con todo, la situación es grave, pero no insoluble.

Bien se nos alcanza que el señor Prieto aceptó la cartera de Hacienda contra su voluntad; que por no estar preparado, ha necesitado asesoramientos, que no siempre han sido leales y acertados, y sobre todo que, dada la ideología del ministro, suponía para él un gran sacrificio el cargo que desempeña. ¡Cuántas veces habrá visto el señor Prieto la diferencia que hay entre sus teorías como marxista y sus obras, como ministro de una República burguesa! Ni la nación ni su partido le agradecen este sacrificio al señor Prieto: la nación, porque no lo comprende, y el partido, porque muchas veces sus actos han estado en contradicción con los principios del marxismo.

Se van a suspender varias obras públicas, sobre todo ferrocarriles, y esto aumentará la crisis de trabajo ya existente y acarreará la impopularidad hacia la República y sus hombres, sobre todo, hacia el ministro de Hacienda.

Esto servirá para demostrar a los socialistas españoles, que no debieron haber formado parte del Gobierno en un régimen burgués, pues esto trae la impopularidad sobre ellos y sobre su partido, como la trajo el fracaso del gobierno laborista inglés. Bueno que ayudasen a implantar la República, bueno que contribuyesen a sostenerla; pero nunca aceptar las responsabilidades del Poder, cuando se viene a este Poder atado de pies y manos al régimen capitalista y teniendo que respetar la mayor parte de los intereses creados. Cuando los socialistas se desuman de los republicanos, estarán desacreditados por completo ante la opinión, y eso es lo que busca la burguesía.

La mayor parte del déficit de este presupuesto lo producen los ferrocarriles, y ésta es una cuestión para tratarla aparte, porque es un asunto muy complejo. Por ahora baste decir que los ferrocarriles en España, y quizá en Europa, no son negocios lucrativos, y que cada vez lo serán menos. Y si a esto se añade que las exigencias del personal ferroviario son cada vez mayores, se comprenderá la complejidad del asunto, que ya en tres Consejos no se le ha podido dar acertada solución.

Luciano CAÑO

(POR TELEFONO)

Noticias del Extranjero

LA GUERRA ENTRE CHINA Y EL JAPON

Londres.—Comunican de Tokio, según mensaje recibido Münden, que el general Chang-Chang, que tiene establecido su cuartel general en Ts-Tsi-ar, ha declarado la guerra al Japon, telegrafando al mariscal Sue Siang, para que movilice las tropas de Pekin, a fin de reforzar el ejército y atacar a los japoneses.

Por noticias chinas se sabe que el populado y la policía, se batieron durante toda la noche, con fusiles y ametralladoras.

A las tres de la madrugada, el jefe de la guarnición japonesa de Mukden, pidió a los combatientes que se retiraran a trescientos metros de la concesión japonesa. Tres horas después reiteró la orden y al no ser atendido abrió fuego de cañón sobre la ciudad y los cuarteles chinos.

La mayoría de las granadas japonesas, cayeron sobre casas de la ciudad china. El fuego de cañón terminó a las ocho de la mañana.

Se anuncia que las tropas chinas han ocupado la ciudad, encargándose de mantener el orden.

Se dice también que ha sido hallado el cadáver de un chino que te-

nía empuñada una pistola de fabricación japonesa.

NOTICIAS CONTRADICTORIAS
Tokio.—El Cónsul japonés en Ts-Tsitar, y dos empleados más del Consulado, han sido muertos por las tropas del general Chang-Chang.

Las agencias chinas desmienten esta noticia, afirmando que el Consulado y los empleados están sanos y salvos, y que solo han sido asesinados algunos coreanos que se encontraban en los alrededores del Consulado.

CAMPANA ANTI-JAPONESA

Tokio.—En Nankin se ha reanudado el movimiento anti-japonés, repartiéndose miles de folletos y, habiendo cometido algunos atentados contra súbditos japoneses, muchos de los cuales han marchado a Sanghai.

MANIFESTACION COMUNISTA

Londres. Seis mil comunistas organizaron una manifestación para conmemorar el aniversario de la revolución rusa, siendo disueltos por la policía.

Sánchez Ortiz

LEA V. TODOS LOS DIAS
HERALDO DE ZAMORA

A VISO AL PUBLICO

Que desde el día 1º de Enero próximo, y en virtud de acuerdo entre los sastres de la plaza que tienen pañería, se cobrará por la hechura de cada traje cuyo género no se adquiriera en la Sastrería, CIENTO CINCUENTA pesetas.

Trajes completos, comprados en la Sastrería, desde CIENTO VEINTICINCO pesetas.

Mijo de Federico Rodríguez.-Nicanor Prieto, hijo, Sucesor.-Narciso Silva.-Manuel Manjón.-J. Manuel Calles.-Juan Amigo.-Benjamín Prieto y Luis Galván.

LA ROSA DE ORO

Presenta en sus grandes secciones de **Lanas, Paños, Bucles y Trenzados** para **ABRIGOS y VESTIDOS** todo lo que por la orientación de la moda ha considerado digno de su **SELECTA CLIENTELA**; los precios según costumbre, los más convenientes.

Visítenos y conocerá nuestras grandes colecciones

CARTA DE LONDRES

Al compás de las elecciones

El período electoral dió fin. Y dijérase que, el resultado de estas elecciones, es como si a Inglaterra la hubiesen vuelto al revés la piel. Antes los laboristas, ahora los conservadores. Antes el programa socialista, de comunidad nacional; ahora el principio de tradición, con su cortejo de recuerdos de aquel rey Eduardo, tan poco conservador, que violó el mandamiento de la costumbre vistiendo el primer pantalón con raya. Los ingleses rectifican la labor de sus socialistas tomando de nuevo, como lazarillo para su excursión social por la historia contemporánea, el conservadurismo, que es tanto como desplazar un tiempo de futuro por la conjugación de un tiempo de pretérito. Esto es, los ingleses otean el horizonte con el occipito.

El comentario a esta transición, es, puede ser, debe ser, parco, sencillo, aunque vibrante; pues nada menos que la negación de crédito al socialismo supone el triunfo aplastante del partido conservador. El comentario puede ser encerrado en el estuche curvo y caligráfico de dos interrogantes o trinchado por las barras emocionales y también caligráficas de dos admiraciones; así: ¿A dónde va Inglaterra?... O así: ¿Hacia dónde se enfoca la política del mundo?

El relato de las elecciones legislativas en las universidades de Londres dió el triunfo a Miss Eleanor Rathbone, independiente, por 5,096 votos y a sir R. Craedoc, conservador, por 4,858 votos. En cambio el general señor Williams no ha sido reelegido. Con todos los resultados el estado de los partidos en el nuevo Parlamento es el siguiente:

Conservadores, 470.
Laboristas nacionales, 13.
Liberales nacionalistas, 63.
Independientes nacionalistas, 5.
Total a favor del Gobierno, 553.
Laboristas, 51.
Independientes, 4.
Liberales, 7.

Los señores sacerdotes que deseen celebrar el Santo Sacrificio de la Misa en la iglesia de San Vicente el día 11 de los corrientes; aplicándola por el eterno descanso del alma de doña Mercedes Sobrino Anta, en el 13 aniversario de su fallecimiento, recibirán el estipendio de cinco pesetas y las gracias. Se replica un responso.

Los señores sacerdotes que deseen celebrar el Santo Sacrificio de la Misa en la iglesia de San Vicente el día 11 de los corrientes; aplicándola por el eterno descanso del alma de doña Mercedes Sobrino Anta, en el 13 aniversario de su fallecimiento, recibirán el estipendio de cinco pesetas y las gracias. Se replica un responso.

Alfredo Guzmendi

MADRID DIA POR DIA

Se acabó la divinidad del Gallo

Pastora Rojas, más conocida por Pastora Imperio, ha solicitado de uno de los Juzgados Municipales de Madrid, el libre derecho de administrar sus bienes, puesto que su marido, Rafael Gómez Ortega—más conocido por "El Gallo" hace más de veinte años que dejó el hogar, sin que hasta la fecha se hayan tenido noticias de su suerte o de su desgracia.

La gitana, faraónica y rítmica, ha echado a volar los cisnes de sus brazos en el último gesto arrogante. La cola de la falda gitana, ha sido despedida con una puntera. Ha sacudido la melena desenfadamente, han descrito un círculo concéntrico los volantes, han repiqueteado sus tacones, ha echado hacia adelante la quilla de su pecho y el ritmo de la nave venusina ha surcado el atrayente mar de la popularidad; acaso por última vez...

Se ha perdido del hogar "el Divino Calvo"! Del hogar que nunca tuvo, se ha perdido. ¡Ya hace tiempo que los cables trasatlánticos, no nos traen la noticia de sus éxitos, seguidos en un circo de payasos! ¡Pobre Rafael! Lo fué todo. Lo tuvo todo y todo se le escapó de las manos, como si llevase sobre sí la maldición de uno de su raza. Lo tuvo todo; hasta una mujer hermosa, faraónica, rítmica y popular. Y todo acabó apenas gustado. La vida del torero, obedece a un signode superstición. Vivió bajo la luminaria de un fuego de artificio. Panorama magnífico. Luz. Horizontes de oro. Todo cerca al alcance de la mano, pero iba a tocarlo y el fuego de artificio se apagaba con un estampido. Sueños... Sueños...

Fué pródigo y magnífico, como un auténtico rey faraónico. Cañí sencillamente un prócer cañí. Y como lo dió todo, no le queda nada para su vejez monda y resbaladiza, como su propia calva. Se diría que

está bajo un símbolo. Que vivió bajo la profecía de su calva monda y escurridiza. No puede sorprendernos su superstición. Ahora sí que acabó la divinidad. El "divino Calvo" en un Juzgado de Madrid. Todos los diarios, que reprodujeron su efigie en los días de gloria, le dicen que no vuelva. Se acabó su divinidad. ¡Qué pronto olvidan las muchedumbres! ¡Qué efímera es la gloria! ¡Qué ingrata es la gente!

Pastora recuerda, al solicitar la libre administración de sus bienes, que el marido, no los tuvo nunca. No; no los tuvo nunca, porque nunca concedió importancia a los bienes que no hacían el bien y haciendo bien, se le fueron sus bienes. Así lo dicen muchos gitanos, a quienes hay que dar fe.

En fin, que con este hecho, Madrid acaba de enterrar a una de sus figuras de gloria pintoresca: a Rafael el Gallo, porque han de saber ustedes, que el Gallo es madrileño. Y la acaba de enterrar, cuando otra figura ya olvidada, ha echado a volar la magia de los cisnes de sus brazos un poco marchitos en el último ritmo de anhelo de popularidad. A Rafael lo hemos enterrado, pero a Pastora, hace mucho tiempo que la llevamos al desván de la popularidad...

¡Qué ingratos somos! Yo no conocí a Rafael, más que en la plaza, ni a Pastora más que en el escenario y sin embargo a pesar de no haberme hecho nada, ahora yo, tengo para ellos una especie de glosa póstuma. Sí, decididamente somos ingratos. Pero no se nos olvidará nunca, aquel ritmo magnífico de la mujer eurítmica de los ojos del mar y como el mar bravios, ni el alarido de aquellas muchedumbres ante un par de trapecio de aquél Rafael, que las muchedumbres bautizaron de divino. ¡Cómo pasa el tiempo...!

Joaquín Romero-Marchent

Administración de Rentas Públicas de Zamora

CIRCULAR
Confeccionado el Padrón de Edificios y Solares de esta capital para el próximo año de 1932, se da conocimiento a los contribuyentes incluidos en el mismo, que durante el plazo de ocho días a partir desde el día de la inserción en el "Boletín Oficial" de esta provincia, se encuentra expuesto en esta Administración, con el fin de oír, tramitar y resolver, las reclamaciones que pudieran derivarse. Bien entendido que transcurrido el plazo mencionado no se atenderán las que se presenten.

LE INTERESA VER EN 6.ª PLANA LA

SECCION DE ANUNCIOS

LAS "COSAS" QUE PASAN Una carta a Besteiro

El diputado a Cortes don Emiliano Iglesias contra el que la Cámara adoptó una resolución grave declarándose incompatible moralmente con él, ha escrito una carta al Presidente del Congreso pidiéndole que se rectifique dicho acuerdo por estimarlo altamente lesivo para sus intereses por ser injusto el fallo recaído.

Es creencia general que no solo no se rectificará el acuerdo contra Emiliano Iglesias, sino que en la sesión de hoy, martes, se adoptarán otros análogos o peores contra otros diputados.

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza

MAHOU

HERALDO EN TORO

VIAJEROS

Han salido para Madrid, don Francisco Casas y su hija Lolita.

Para Zamora, Juan Berrián, Manuel Rodríguez, Ernesto Bedate, J. Enriquez de la Rúa y Angel Zurron para tomar parte en los cursillos de selección del Magisterio.

TEATRO LATORRE

El domingo, 8 del corriente se estrenó en Toro la magnífica película en 10 partes titulada "Trafalgar" re presentada por los eximios artistas Corinne Griffith y Victor Varconi. No faltan en esta película ninguna de las distintas fases que nos intrigan y emocionan desde el principio hasta su terminación. Amor, guerra, dolor... se encuentran en "Trafalgar". La empresa haciendo un esfuerzo y sacrificándose representó en una sola jornada la cinta citada, mientras que en otros teatros se ha representado en dos domingos. Siguiendo por ese camino la empresa conquistará éxitos constantes y clamorosos como el del domingo.

El alcalde de Toro ha fijado un bando titulado "A mi querido pueblo", al que le da no el carácter de bando conminatorio sino de ruego, esperando obtener de esta forma lo que se propone y de no obedecerle recurrir a la autoridad de que se ha lla revestido. Llama la atención del vecindario en general para que lo antes posible arregle y blanquee o pinte sus fachadas en interés de la salud pública y borrar el calificativo y mala impresión de suciedad que sugiere a los visitantes de nuestra ciudad, remediándose con ello en gran parte el paro obrero.

SESION ULTIMA DEL AYUNTAMIENTO

La distribución de fondos del presente mes asciende a 63,249 pesetas y céntimos que es aprobada. Al dar lectura al informe emitido por el aparejador municipal en el que dice se levante la acera de la casa número 9 de San Julián, propiedad de doña Elvira Santiesteban, el señor Galache soliviantado, dice que "todos los días el maestro aparejador viene con informes de obras que él realizó y entregó como buenas y ahora dice que están mal hechas.

Para no sentar precedentes y por unanimidad se acuerda dejar este asunto sobre el tapete para enterarse de las leyes pertinentes al caso.

Se dió lectura a la sentencia recaída contra el Ayuntamiento en el pleito contencioso-administrativo que éste sostenía contra el Ayuntamiento de la Dictadura y cuyo fallo dice: "Fallamos: que debemos desestimar y desestimamos en todos sus particulares y extremos la demanda que dió origen a las presentes actuaciones, decaalcción que se hace sin especial imposición de condena en costa". Hay varios considerandos en los que se dice que si bien ha habido lesividad en algunos de los acuerdos tomados por aquél Ayuntamiento no ha ocasionado trastornos económicos, por lo que fallan la sentencia antedicha.

Vázquez propone que se interponga recurso de alzada ante el Tribunal Supremo, lo que se acuerda por unanimidad. A las 23 y 50 minutos se levantó la sesión.

El Ayuntamiento de esta nos ruega la publicación de la siguiente nota: "En el plazo comprendido del día 9 del actual a igual día del mes de diciembre siguiente, excepto los festivos, y hora de 12 a 13, estará abierto el pago del cupón número 23 de las obligaciones de la Deuda Municipal, previa presentación de la factura correspondiente en la Depositaria de este Ayuntamiento."

NUEVO HOGAR

El sábado pasado han contraído matrimonio en la iglesia de Santa María la Mayor los jóvenes Lázaro Manuel Hernández Alonso y María García Díez.

Nuestra cordial enhorabuena a esta nueva familia.

CIERRE DE ESCUELAS

Con motivo de la epidemia de Sarampión tan extendida en nuestra ciudad, las autoridades han ordenado el cierre de clases de niños, lo que se ha cumplido inmediatamente a partir del lunes, 9 del corriente.

Julio Baz Souza

FACUNDO CARRASCO Médico Tocólogo de la Beneficencia Ex-Médico agregado a los servicios de la Maternidad de Santa Cristina en Madrid

Partos y enfermedades de la mujer Consulta de once a una y de cuatro a seis Gratuita para la Beneficencia, martes y sábados de diez a once REINA, 16, SEGUNDO



Los señores sacerdotes que deseen celebrar el Santo Sacrificio de la Misa en la iglesia de San Vicente el día 11 de los corrientes; aplicándola por el eterno descanso del alma de doña Mercedes Sobrino Anta, en el 13 aniversario de su fallecimiento, recibirán el estipendio de cinco pesetas y las gracias. Se replica un responso.

LOS CURSILLISTAS Solicitan plazas ilimitadas

Esta mañana, en el Salón Modelo, se ha celebrado una reunión a la que asistieron numerosos maestros de los que habían solicitado tomar parte en los cursillos que debieron haber dado comienzo en el día de ayer.

Según nos informan, en la reunión se trató de adoptar acuerdos encaminados a no presentarse a realizar los cursillos hasta conseguir que el número de plazas sea ilimitado, teniendo en cuenta que las escuelas creadas y las que faltan de crear harán necesarios en fecha breve nuevos cursillos.

Este acuerdo debe responder a medida de carácter general, puesto que ayer en muchas provincias no entraron los cursillistas habiendo algunos sitios, como en Barcelona, donde se promovieron algaratas.

En la reunión que celebraron hoy por la mañana los cursillistas, acordaron visitar al Gobernador quien cursó al ministro de Instrucción Pública el siguiente telegrama: "Visitado comisión maestros cursillistas. Solicitan: destitución Director general Primera enseñanza; supresión de la selección y eliminación de los cursillos y en su lugar perfeccionamiento; ilimitación de plazas otorgables."

LEA V. TODOS LOS DIAS HERALDO DE ZAMORA

Teatro Principal

Estreno de "Amor entre millonarios"

He aquí lo que podemos llamar una comedia moderna interpretada magistralmente. Clara Bow, que para nuestro gusto es la mejor actriz del género frívolo de la pantalla, hace en esta película una creación modelo.

¿Qué es "Amor entre millonarios"? Pues el título de una canción que viene a justificar el triunfo de la gracia y la belleza como principales adornos de la mujer.

Clara Bow, haciendo mohines y cantando mal, vale más que muchas que canten bien y no saben moverse en escena.

No es "Amor entre millonarios" la mejor película de la pizpizeta pelirroja, ni mucho menos, más hay en toda la obra el "Ello" que la hizo tan afamada y es suficiente para lograr que el público se divierta.

El programa de hoy queda formado por otro film Paramount, titulado "Camino de Santa Fe", a cargo de Richard Arlen y Rosita Moreno. Mañana se estrenará la chispeante comedia "El conflicto de los Marx", totalmente sonora. Para el domingo se anuncia "Tempestad en Mont-Blanc", emocionante cinta que acaba de obtener en Madrid un gran éxito de exhibición.

HACHE

F. GAMAZO Especialista en enfermedades de la Infancia Consulta de once a una y de cuatro a seis RAMOS CARRION. NUMERO 26

Boletín meteorológico

Servicio Meteorológico Nacional En Zamora, las condiciones meteorológicas, desde las siete de la madrugada de ayer, hasta igual hora del día de hoy, fueron las siguientes: Presión atmosférica, 703.1 milímetros. Temperatura máxima, 12 grados. Temperatura mínima, 2 grados. Dirección del viento, S. Cantidad de lluvias, en el día, 5 litros por metro cuadrado.

Crónica mercantil

Barcelona, 9 El mercado de trigo no se anima bastante: la oferta acude de todas partes pero los compradores no responden a esas ofertas y se opera lo indispensable y a precios sin variación.

Valladolid, 9 Es muy marcada la firmeza que ofrece el mercado triguero en nuestra plaza y otras del país. Hay poca entrada en los mercados del detall y se paga al precio de la tasa. Oferta en esta plaza hay bastante pero de uienos hay poca concurrencia y se solicitan de todos ellos pagándose precios en alza. Clase buenas de cañal se venden aquí a 46 pesetas; clases llamadas de monte se venden según precedencia de 46 a 46,50 pesetas. En el detall la entradas anotadas últimamente fueron: CANAL: 400 fanegas a precio de tasa. ARCO: 450 fanegas a precio de tasa.

USE MAQUINA ELECTRICA "SINGER" O MOTOR ELECTRICO "SINGER"

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

Plaza de Sagasta, 22, ZAMORA

CURSOS GRATUITOS DE COSTURA, CORTE Y BORDADO EN TODAS NUESTRAS TIENDAS

Noticias Generales POR TELEFONO Y RADIO

Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital a nuestro antiguo y buen amigo don Napoleón Ruiz, culto escritor.
Sea bien venido.

El Dr. Cañizo
CATEDRÁTICO DE MEDICINA DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL

Ha trasladado su consultorio a Madrid, Zurbano, 28, de tres a cinco.

Teléfono 35.321

HERNIADOS

Braguero España del Dr. J. Campos
Inestimitable en toda hernia
En buenas Farmacias y Droguerías
No comprar otro sin ver este.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS señalados al pago por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda que pueden hacerse efectivos en esta Depositoria-Pagaduría:
Saltos del Duero.
Valentín Pérez Sierra.
Rafael González Domínguez.
Alejandro Sevillano.
Nicolás López.
Zacarías de Dios.

DR. RUIZ DE LA CUESTA

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)
ESPECIALISTA

en
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de once a una y de cinco a siete

La clínica-consulta se ha trasladado a la calle de Santa Clara, número 26, entresuelo. Teléfono 303.

Del Gobierno civil

REUNION DE FUERZAS VIVAS

Al recibimos en la mañana de hoy el señor Quintanilla, nos manifestó que la anunciada reunión de fuerzas vivas de la capital con objeto de buscar fórmulas para resolver el problema del paro, tendría lugar mañana miércoles, a las once, en el palacio de la Diputación.

Por mediación de la Prensa, ha acordado el señor Gobernador que se den por invitados todas las personalidades de la capital, pues bien pudiera ocurrir que se hubiera omitido en las invitaciones alguna de dichas personalidades de carácter relevante de la capital.

También nos comunicó la primera autoridad civil de la provincia que la tranquilidad es completa.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población
DEFUNCIONES

Vicente Fernández Vecilla, de dos meses.

María Riego Rodríguez, de ochenta y siete años.

FRANCISCO VELASCO

De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid

Consulta y Laboratorio
MEDICINA GENERAL

PIEL - SIFILIS - VENEREO
Plaza Diego Deza, 8 Zamora

T. GONZALEZ MARIN

Ex-Ayudante del Doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN

ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de diez a una y de cuatro a cinco

Ronda de Santa Clara, 7—Zamora

F. ALDEA

ESPECIALISTA

en enfermedades del Pecho

TISIOLOGO (-) - RAYOS X

Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis

RONDA DE SANTA CLARA, 6

De condenas que sufrían en la cárcel de esta capital, han sido puestos en libertad en el día de hoy Alberto Calderón Calderón, por mandamiento de la Audiencia provincial de esta capital dictado por exhorto del señor Presidente de la de Badajoz, en causa sobre sedición dimanante del Juzgado de instrucción de Herrera del Duque y Andrés Girón de Mena por haber dejado extinguido el arresto subsidiario equivalente a la multa de 75 pesetas, impuesta por el Gobierno civil de esta provincia.

Dos denuncias

La Guardia civil de Moraleja del Vino participa a la superioridad que sobre las diez del día de ayer se presentó en aquella Casa Cuartel el vecino de aquella localidad Agustín Martín Rubio, de treinta y cinco años, de edad, manifestando que de una finca que posee denominada "La Chana", le sustrajeron ocho arrobas de patatas.

Practicadas por la Guardia de dicho puesto las oportunas diligencias resultó autor Isidro Hurones Rubio, el cual fué puesto a disposición del juez municipal.

Ha sido denunciado a la Guardia civil del puesto en el pueblo de Villanueva del Campo y por el vecino del mismo, Aniceto Pascual, el arame intencionado de 500 cántaros de vino en la bodega del denunciante. Se hacen gestiones para averiguar quien fué el autor del hecho.

JOSE GARCIA FRAGA

MEDICO

Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago

Medicina General

En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños

Consulta diaria

San Andrés, 39 y 41 Zamora

Casa de Socorro

Han sido asistidos en este benéfico establecimiento:

Angela García García, de treinta y cuatro años de edad y con domicilio en la Carretera de la Estación de una desarticulación del húmero por su parte inferior o articulación del codo. Se la causó al caerse de la caballería que montaba.

Nicasio Domínguez, de dos años de edad, domiciliado en la calle Brañones, número 6, padecía dilatación de un abceso localizado en el maxilar derecho e inferior.

Lucía Ferrero, de treinta y cuatro años de edad, domiciliado en la calle de Rodrigo Arias, número 39, presentaba herida inciso punzante en el dedo medio de la mano derecha interesando todas las partes blandas causada por un clavo. Se le aplicó suero antitetánico.

Las Elecciones Argentinas

Buenos Aires.—Se han celebrado las elecciones generales, presidenciales y legislativas, en medio de gran tranquilidad.

Ha votado el 75 por 100 del Censo y en Buenos Aires, el 85.

Los demócratas socialistas retiraron sus delegados de algunas ciudades porque no tenían garantías de que la elección se desarrollase normalmente.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso y robusto niño la esposa del maquinista tipógrafo don Julián Miguel Prieto.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecto estado de salud.

Reciban los venturosos padres nuestra enhorabuena por tan fausto suceso.

CONTABLE

Se ofrece para dentro o fuera de la capital.

Darán razón en esta Administración.

LEA V. TODOS LOS DIAS

HERALDO DE ZAMORA

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—Esta madrugada, recibió el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga a los periodistas, a quienes les manifestó que la huelga general de Almería, había terminado por la tarde. Mañana se reanuda el trabajo.

Hay—prosiguió diciendo el ministro—una nota digna de elogio. Como ustedes saben había un pleito pendiente entre los obreros que tra bajaban en el puerto, afecto a la U. G. T., a cuyo organismo están afiliados los profesionales y los de la Confederación Nacional del Trabajo, integrada por obreros eventuales.

La huelga, había sido provocada por los obreros eventuales del puerto empeñados en conseguir la derogación de las disposiciones del Comité Paritario.

Los obreros de la U. G. T. han ofrecido cesar en el trabajo durante diez días, al objeto de que les sustituyan los eventuales afiliados a la Confederación. Este plazo se aprovechará para formar el censo de obreros, revisar las bases de trabajo y confeccionar otras nuevas. Terminado el plazo de diez días se aplicarán aquellas bases de modo absoluto.

En Palma de Mallorca—continuó diciendo el ministro—durante una fiesta de gala organizada con motivo de celebrarse la entrega al Ayuntamiento del Castillo de Bellver, un capitán de Intendencia de la Armada, llamado don Julio Otero Navas, dió un viva al rey. El público que asistía a la fiesta se levantó de sus asientos, contestando con vivas a la República. El gobernador de Mallorca, impuso al capitán citado, en principio, una multa de mil pesetas que rebajó después a quinientas. Yo he rectificado la sanción y además he dispuesto que se le confine durante cuatro meses en el pueblo de Granda de Saline (Oviedo), en virtud de los preceptos del artículo primero de la Ley de Defensa de la República.

En Burgos—continuó diciendo el ministro—a última hora se ha producido un incidente. Un chófer insultó al Ejército, y el jefe de las fuerzas le detuvo.

Al detenido se le ocupó una pistola y una caja de municiones.

He conferenciado extensamente con el Gobernador de Burgos, dándole cuenta detallada de los sucesos desarrollados ayer.

PROVINCIAS

UN NACIONALISTA MUERTO Y OTRO HERIDO

Bilbao.—Anoche, sobre las doce y media, penetró un desconocido en el bar "El As", del barrio de Motrico, y sin decir palabra alguna hizo siete disparos sobre Angel Ace ro y José Muguire, dándose inmediatamente a la fuga.

Angel ingresó ya cadáver en la Casa de Socorro.

José resultó gravísimamente herido.

Uno de los disparos atravesó la tibia del mostrador del bar, hiriendo en un muslo a la dueña, Juliana Bartolomé.

Los antecedentes de este suceso parece ser que son que el domingo anterior al último, cuando unos nacionalistas regresaban a Bilbao de una excursión que hicieron a Bermeo, se encontraron con el agresor de Angel y de José, y le apalearon. El agredido se dedicó durante toda la semana a buscar a sus agresores y reconociendo anoche a dos de ellos, penetró en el bar "El As", matando a uno e hiriendo a otro.

El herido, José Muguire tenía en su poder una pistola de la que no llegó a hacer uso.

PROTESTA ANTE EL GOBERNADOR

Bilbao.—Los diputados vasconavarros visitaron ayer al Gobernador civil para protestar con el suceso desarrollado en un bar del barrio de Motrico.

El Gobernador les contestó que lamentaba profundamente lo sucedido y pidió a los diputados que influyeran acerca de sus correligionarios para contener las pasiones.

Una manifestación de alrededor de doscientos nacionalistas se situó frente al Gobierno civil, destacándose una comisión que visitó al gobernador.

La policía y la guardia de seguridad invitó a los manifestantes a disolverse y aquéllos con gritos de Go ra Euzkadi, sonando inmediatamente dos disparos. La guardia de Seguridad disolvió los manifestantes.

UN DETENIDO

Bilbao.—Ha sido detenido un individuo afiliado al partido radical, llamado Alfredo-Ceferino, quien parece ser que ha sido reconocido como autor de los disparos que han ocasionado la muerte de un nacionalista y herido a otro en Motrico.

HOMENAJE A UN EX GOBERNADOR

Priego.—Concurriendo tres mil comensales, se ha celebrado el banquete homenaje al ex gobernador de Alicante, señor Rubio Chávarri.

El banquete fué presidido por el señor Alcalá Zamora, quien pronunció un discurso, agradeciendo después el homenajeado el obsequio de sus paisanos.

CONFERENCIA DE ROYO VILLANOVA

Segovia.—Organizada por el Ate neo, ha dado una conferencia el diputado señor Royo Villanova, sobre temas relacionados con el Estatuto Catalán.

Dijo que por disciplina los dipu-

tados votan en contra de su propia conciencia. Protestó de la pretensión de los catalanes, de suprimir la palabra España y terminó con un canto al idioma español, diciendo que los castellanos no deben tolerar que su idioma se relegue a segundo término.

SUICIDIO DE UN PRESO

Toledo.—En la celda de la prisión ha puesto fin a su vida, ahorcándose, Victoriano García, procedado por haber matado a su hermano.

DIMISION DE UN CONSEERO DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—A consecuencia de un artículo publicado en el diario madrileño "Crisol", ha dimitido el Consejero de la Generalidad, señor Vidal Rogers.

FALLECIMIENTO DE UN GENERAL

Valencia.—En el Hotel Rifaída, ha fallecido repentinamente el general de la reserva, don Manuel Moral. Sánchez Ortiz

ULTIMA HORA CONSEJO DE MINISTROS

Otras noticias

NOTA OFICIOSA

La reunión de la minoría radical convocada para hoy por la mañana ha sido aplazada para esta tarde en vista de que a la misma asistieron pocos diputados.

A las once de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

A la entrada manifestó el ministro de la Gobernación que las noticias de Almería daban cuenta de que a pesar de haberse acordado la terminación de la huelga general, el paro continuaba por veinticuatro horas en señal de protesta contra los desórdenes desarrollados en aquella capital.

De Palencia y Burgos, añadió, el ministro de la Gobernación, las noticias acusan tranquilidad absoluta. Los ministros estuvieron reunidos en Consejo hasta las dos de la tarde.

El ministro de Estado, señor Lerroux, salió del Consejo unos minutos antes de terminarse la reunión ministerial.

Lerroux manifestó a los periodistas que se había acordado la asistencia de España a los Juegos Olímpicos que se celebrarán en Norte América, debiendo consignarse en los presupuestos la cantidad necesaria a tal fin.

Respecto a la residencia Presidencial, dijo el señor Lerroux que antes de resolverse ese asunto precisa justipreciarse lo que se relaciona al inmueble y al mobiliario.

El Presidente, añadió el ministro de Estado, nos ha dado una idea de lo que debe de ser la Casa Presidencial.

Se preguntó al señor Lerroux si asistiría a la reunión de la Sociedad de Naciones en Ginebra y dijo que la próxima reunión de la Sociedad no se celebrará en Ginebra sino en París.

Yo he querido abordar esta cuestión en la reunión de hoy pero en un Consejo próximo solicitaré la correspondiente autorización del Gobierno para asistir a la reunión.

Al salir del Consejo el señor Azaña se limitó a manifestar que en la reunión ministerial se había tratado poco de política.

Respecto a la Casa Presidencial se ha tratado algo referente a la organización, pero nada hemos acordado en definitiva.

PRESIDENCIA:

Se trató en líneas generales de la organización de la Casa de la República.

INSTRUCCION PUBLICA: Se aprobaron varios decretos de nombramiento de directores de Instituto.

Nombrando rector de la Universidad de Sevilla a don Estanislao Campos.

Admitiendo la dimisión al rector de la Universidad de La Laguna.

GUERRA: Disponiendo el pase a la reserva del divisionario señor Zubillaga.

Relevando en el mando de la quinta brigada de Infantería al general Manuel Llanos.

MARINA: Se aprobó un expediente de enagenación urgente de diez y seis buques dados de baja en la Armada.

Expediente para la adquisición de un aparato para la enseñanza y cálculo de puntería y ataque contra submarinos.

Decreto relativo a prestación de servicios de practica y amaraje en los puertos.

GOBERNACION: Decreto creando el Consejo Superior de Psiquiatría.

Decreto cumplimentando el acuerdo franco-español referente al comercio de especialidades farmacéuticas.

SANCHEZ ORTIZ

Tip. Vda. de E. Calamita.—Zamora

FOTOGRAFIA
CUEVAS
Benavente, 2 - Santa Lúcia, 61

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo

FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

(Paseo de San Martín)

Carnicerías, 1 Zamora

DIATERMIA -- LABORATORIO

Rayos X Rayos ULTRAVIOLETA

Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

Para preparar un agua alcalina digestiva emplead siempre la
SAL VICHY-ÉTAT
producto natural que la hace agradable al paladar y una excelente bebida para régimen y para la mesa. Facilita la digestión y evita las infecciones. Insustituible contra el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

Sanatorio Quirúrgico
del
Niño Jesús
Director: JULIO RIVERA
Consulta diaria
RAYOS X
Avenida de San Pablo, número 1
(HOTEL)
Teléfono 300

La Sastrería SILVA
Ofrece a su clientela las últimas novedades de la temporada: : : :
SE NECESITAN OFICIALES Y APRENDIZAS

Amigo, Sastre
Ex cortador de Morera, de Barcelona.
Ha recibido las últimas NOVEDADES para la PROXIMA TEMPORADA
Plaza Malcocinado, 4, Zamora
Teléfono, 308

CHEVROLET
AVISO
A todos los propietarios de automóviles y camiones
CHEVROLET
G. M. C.
BUICK
LA UNICA SUB-AGENCIA AUTORIZADA para la VENTA de AUTOMOVILES y REPUESTOS de estas marcas en ZAMORA y su provincia, es la de
JUAN SANCHEZ GOMEZ
Santa Clara, 69 - ZAMORA
(Agente exclusivo para esta provincia de PRIETO, REDONDO Y C.º, de Salamanca)
Todos los pedidos y consultas deben ser dirigidos a
JUAN SANCHEZ GOMEZ
AUTOMOVILES Y CAMIONES
Santa Clara, 69 ZAMORA
Unico exclusivista para esta provincia
Piezas CHEVROLET LEGITIMAS

Sección de Anuncios Económicos

AGENTE CORREDOR
Se necesita en capital y pueblos provincia, para trabajar asuntos Propiedad industrial y otros. Enviar informes y antecedentes a Triana, Tres Cruces, 7, Madrid.

PASTOS
Se arriendan para ovejas en la dehesa de Calzadilla del Campo.
Para tratar en Ledesma con su dueño don Andrés López Chaves.

JOSE ANDREU
Fabricantes de muebles, Ebanistas
Tableros Contrachapados
Medidas especiales previo encargo
Madera
AVENIDA DE LA FERIA, 25 al 31

Concurso de aspirantes para Guardias de Seguridad entre individuos licenciados del Ejército que han servido en Caballería o Artillería Montada

LA AGENCIA DE NEGOCIOS "MOYANO", cuya fama en esta clase de asuntos es conocida por toda la provincia, se encarga de todo lo preciso para solicitar.
Calle del Riego, número 16, Apartado de Correos, número 37. Zamora.

VENTA
de una casa en la calle de las Peñas, número 6, San Lázaro.
Para tratar con José Carpintero, calle de Valerio, número 2, San Lázaro.

Maderas Cementos
JOSE ANDREU
AVENIDA DE LA FERIA, 25 al 31
ZAMORA

¡COMPRE USTED!
los maravillosos discos eléctricos "REGAL" en la JOYERIA, RELOJERIA y OPTICA DE LA VIUDA DE CIRIACO DEL RIO SANTA CLARA, 27 ZAMORA (frente a la Audiencia) Así como las Gramofonas "Viva Tonal", desde 225 a 4.500 pesetas. Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas. TALLER DE COMPOSTURAS PRECIO FIJO

DE INTERES
Canarios alemanes FLAUTAS le gítimos MUSIK-SEIFFER con trino de lira, únicos en su clase. Especiales para regalos.
Se venden garantizados a precios económicos.
Informarán en: Plaza de Santa María la Nueva, 8.

A LOS PROPIETARIOS DE COCHES
¿Quieren llevar sus coches elegantes y bien pintados?
Llévenlos a los grandes Talleres de Pinturas Americanas al Duque donde igualmente se construye toda clase de guarnecidos interiores y exteriores, esto solamente en la espija, por ser la Casa que cuenta con todos los elementos necesarios para toda clase de trabajos, a precios increíbles.
Visiten esta casa y se convencen.

No confundirse, Avenida de la República, (antes paseo de la Tres Cruces), Villa María, números 1, 2 y 3 y Cárcaba, número 25 Zamora.
TEODORO ALONSO
SUCESOR DE GINES

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.



SE VENDE
una finca rústica en término de Zamora y pago de "Las Alamas", destinada a huerta y viñedo en plena producción, con poco, noria buchina y casa.
También se venden parcelas de terreno para solares o fincas de recreo, segregadas de otra mayor, junto a los Almacenes de Obras Públicas y frente al Nuevo Cuartel.
Para informes el Procurador Martínez.

AUTOMOVIL
Vendo, seminuevo, coche cerrado, cuatro puertas, marca Renault, 8-50 H. P. patente. Alejandro Pozo. Tapioles.

CALEFACCIONES
HUJO DE GERARDO DE CASTRO FONTANERO VIDRIERO
Balbarráz, 16.-Zamora
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.
PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya-de y Cometa en todos los tamaños.

SE VENDE
Casa con vivienda, amplios corrales, panera, pajar y comedero.
Para tratar en la misma, plaza de San Sebastián, número 10.

MECANICO
de máquinas de escribir, se ofrece garantizando el trabajo. Precios económicos.
San Esteban, número 10 y 12. Zamora.

¡YA EMPEZÓ la temporada de PIELS!
Este año, como todos, la **PELETERIA MATILLA** (Cárcaba, 19) SE IMPONE CON **Novedades y Precios** **Visítela**

VENTA
Se hace de la casa señalada con el número 10 de la Plaza de San Leonardo, de esta ciudad.
Para tratar, con su dueño en la misma.

PERDIDA
De una cubierta con disco y cámara, marca Goodyear, en la carretera de Zamora a Fuentesalco y Zamora a Bermillo.
A la persona que la entregue en esta administración, se le gratificará.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

BALDOMERO ANREU
Corredor de Comercio Colegiado VIRTUATO, 2.ª plal. ZAMORA

Nueva Agencia de Negocios

PRONTITUD Y ECONOMIA en la gestión de documentación y asuntos en general. Destinos públicos por guerra.

CONVOCATORIAS
De 500 plazas de carteros urbanos.
De ingreso en el Cuerpo de Seguridad, para licenciados del Ejército.
Para la documentación y condiciones, no deje de informarse en **NUEVA AGENCIA**.
San Andrés, número 34 Zamora

AMA DE CRIA
casada, primeriza, de veintidós años se ofrece para criar en su casa. Informes inmejorables.
Dirigirse al carretero en Villalazán.

Géneros para **TRAJES y GABANES** lo más nuevo en la

Sastrotía "La Ideal"
CLAUDIO RODRIGUEZ
PLAZA MAYOR, 30 y 31 ZAMORA

VENDO
Por traslado de residencia y no poderlo atender, un lote de ganado holandés, pura raza, seleccionado, buena producción, novillas y vacas pñeadas el primero y segundo parto, paridas en producción a partir de año y toros para sementales.

Mulas de labor edad conocida y cerradas, mansedumbre, educadas al arado, carro y coche. Carros nuevos, construídos en Zorita de la Frontera con maderas escogidas rodándose muy bien y aperos de todas clases, propios de labrador.
Para tratar en Villalazán con Félix Jambriña o en Zamora, San Andrés 17 y 19 Práxedes Casaseca.

PASTOS
se arriendan los de la Dehesa de Judice enclavada en el término municipal de Pereruela de Sayago entre los kilómetros 10 y 13 de la carretera de Zamora a Fernoselle. Desde esta fecha hasta el 20 de marzo o hasta el 29 de septiembre.
Para tratar en la misma o en Piedrahíta de Castro con C. Amado Miguel.

No compré aparatos de radio sin antes consultar precios y ver la bondad de los que vende la casa Pepin, de todas marcas y a precios como nadie.
Bicicletas y accesorios.
San Andrés, 3

¡Guerra al frío!

Estufas eléctricas
Estufas de Carbón
Estufas de petróleo
Caloríferos - Braseros - Calentadores
BURLETE en color gris y blanco
Gran Bazar de Salvador García Vilaplana
Santa Clara, 2 Zamora
NOTA.—Los de fuera de la capital, dirijan la correspondencia a APARTADO número 1.

HOTEL CORREO

MADRID
Pensión completa desde 10 pesetas en adelante. Precios especiales para familias. Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores. Gran confort, baño, calefacción central.
Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.
Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.
Representante a todos los trenes **Teléfono, 14.423**

Sea V. precavido llevando siempre consigo un tubito de tafetán líquido **JEIL** Desinfecta y cura rápidamente heridas, llagas, cortes, quemaduras y sabañones.
Suprime parches y vendas y permite lavarse y utilizar la parte dañada **INDISPENSABLE** a deportista, excursionista, colegio, oficina, hogar y a todos en general.
Precio: Pesetas 1,35 el tubo En farmacias y droguerías
DEPOSITARIO: **DON ALVARO GARCIA DE CASTRO, SANTA CLARA, 4 ZAMORA**

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL

HOY MARTES:
Otro ESTRENO SONORO «Paramount»
Camino de Santa Fé
Creación de Richard ARLEN y Rosita MORENO
Partes de diálogo y canciones habladas en español
ESTRENO, cómica
Chiquito pero con agallas
ESTRENO dibujos Sonora "Cineas"
EN TIEMPO DE NIEVE
BUTACA. 0'75 y 1'00 pesetas
Los cuatro actores más graciosos de la pantalla en la comedia Non Plus Ultra de la hilaridad,
El Conflicto de los Marx
ESTRENO «Paramount» de mañana **MIERCOLES**
El VIERNES: Estreno Sonoro **EMELKA**
EL PAVO REAL
Por MAE MURRAY

TEMPESTAD EN MONT BLANC

es la más formidable película SONORA natural, llena de emoción y obra maestra de la técnica de la fotografía y de sonoridad es algo que no olvidará en su vida. ESTRENO el Domingo en el **TEATRO PRINCIPAL**.

NUEVO TEATRO

El JUEVES POPULAR
Reposición de la gran superproducción «Paramount»
Tres Fines de Semana
Magna creación de CLARA BOW, con Neil Hamilton y Harrison Ford
Butaca de patio 0'75 pesetas
El domingo: ESTRENO en este local de la suntuosa superproducción «Paramount» (fuera de programa),
EL PATRIOTA
Creación excelsa de Emil JANNINGS con Florence VIDOR y Lewis STONE
BUTACA DE PATIO. 1 y 1'50
Muy pronto. El magno ESTRENO
LA ULTIMA ORDEN
La sublime creación de Emil JANNINGS. Que fue suspendida por la Dictadura.

NELSON LINES

VAPORES CORREOS
Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
PROXIMAS SALIDAS
17 noviembre Highland Monarch
1.º diciembre Highland Crieftain
13 diciembre Highland Princess
admitiendo pasajeros de primera, intermedia, tercera. Precio de tercera en todos los buques 553,75
NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª Intermedia, pueden sufrir alteraciones por diferencias de los cambios sobre Londres.
Los visados de los pasaportes, serán de nueva de los pasajeros.
En Cámara: Niños y familias en 1.ª o intermedia, condiciones especiales.
En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.
Al solicitar pasaje deben remitir CIEN pesetas como depósito.
Para informes, los consignatarios en Vigo:
ANDRES FARIA (S. EN C.)
Agentes generales Apartado 63

COMPANIA FRANCESA

Sud Atlantique y Chargeurs Réunis
VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS
Próximas salidas de VIGO con escalas en Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES:
16 Octubre MASSILLA
3.ª clase preferencia Pesetas 742'45
6 Noviembre L'ATLANTIQUE
11 Diciembre L'ATLANTIQUE
42.500 toneladas, DOCE DIAS VIGO-BUENOS AIRES
Precio 3.ª clase camarote, Pesetas 648'75
Precio 3.ª clase corriente, Pesetas 613'75
LINEA DE VAPORES RAPIDOS
De Vigo De Coruña
FORMOSE 21 Octubre
LIPARI 18 Noviembre
EUBEE 29 Noviembre
3.ª clase preferencia. Pesetas 702'45
3.ª clase camarote, Pesetas 608'75
3.ª clase corriente. Pesetas 553'75
Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes generales en España:
ANTONIO CONDE HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4
La Coruña, Plaza Orcaez, 2

Mala Real Inglesa

LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:
Nobre. 1.º vapor **ALMANZORA**
Nobre. 22 vapor **ALCANTARA**
NOTA.—Los Asturias y Alcántara suprimen la escala de Pernambuco.
PRECIO del pasaje en 3.ª clase Ordinaria 613,70 pesetas. Con camarote, 648,75
SALIDAS DE VILLAGARCIA
Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
Octubre 28. vapor **DARRO**
Nobre. 11. vapor **DESEADO**
Ordinaria, pesetas 593,70. Con camarote, 628,75.
Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.
Para toda clase de informes respecto a fechas de salida, precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España
ESTANISLAO DURAN
Correspondencia.—Apartado 76. Madrid (no enser Mas. Andrews, etc., Cle. Marqués de Cubas, 21.

Servicio regular de vapores rápidos entre España, Sud-América y Galvestón
Linea del Brasil - La Plata
Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo, los rápidos vapores correa de gran porte

6 noviembre	Sierra Córdoba	673,70	638,70
28 noviembre	Sierra Morena	673,70	638,70
8 diciembre	Madrid	628,70	593,70
20 enero	Sierra Ventana	673,70	638,70
5 febrero	Sierra Morena	673,70	638,70
27 febrero	Madrid	628,70	593,70

LINEA DE CUBA
10 noviembre Karlsruhe Pesetas 545'45
8 diciembre Yorck ídem 545'45
Admitiendo pasajeros de CAMARA: TERCERA TURISTAS y TERCERA CLASE
NOTAS.—Los vapores "Sierra" admiten pasajeros de Primera, Tercera de Camarote y Tercera ordinaria.
El "Madrid", "Wesser" y "Werra" escalan también en los puertos de San Francisco do Sul y Río Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, Tercera decamarote y Tercera ordinaria.
Precio del camarote aparte 35 pesetas persona.
Para más detalles informarse al Agente general para España de la Compañía
LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO, García Ollequi, 2. Villagarcía Marina, 14

Pida la **CERVEZA MAHOU** al vendedor EXCLUSIVO al por mayor:
— ARTURO CALAMITA RUY-WAMBA —
Carretera de Tordesillas, 3 y 5. Teléfono, 268
ZAMORA